



**Nezávislý měsíčník  
pro Prahu 4**

**LISTOPAD**

Vychází 20. 11. 2023

## **Dvorecký most ozdobí sochy s vodotryskem za osm milionů**



**Neokubistické sochy doplní Dvorecký most a okolí mezi Podolím a Zlíchovem. Jejich nákup schválili pražští radní. Sochy by měly stát 8,5 milionu korun. Město počítá se vznikem světelné zahrady a plovárnou. Dokončení samotného mostu pro MHD, cyklisty a chodce propojující městské části se očekává v listopadu 2025.**

**S**ochy budou s vodními prvky a speciálním osvětlením. „Pod nově vznikajícím Dvoreckým mostem vyroste takzvaná botanická zahrada světla. V Praze tak bude další atraktivní místo, které poslouží nejen našim spoluobčanům, ale zároveň i zahraničním turistům, jelikož vybraná díla pochází od umělců z celého světa. Botanická zahrada nabídne další propojení veřejného prostoru a kultury. Vnímám to jako skvělé využití vol-

ného prostranství k umělecké činnosti,“ říká náměstek primátora pro oblast kultury Jiří Pospíšil (TOP 09).

Most a okolí se má stát centrem obdivu. „Dvorecký most bude díky uměleckým prvkům od Kristofa Kintery splňovat nejen svou primární funkci dopravní stavby, ale jeho okolí bude také fungovat jako místo lákající k trávení volného času. Zároveň se stane cílem obdivovatelů současné architektury

a umění. Takto bychom měli přemýšlet o všech investičních akcích hlavního města,“ říká náměstek primátora pro dopravu Zdeněk Hřib.

### **Místo stromů lampy**

Mezi pěticí uměleckých děl bude například neokubistická betonová skulptura nazvaná Heavy Head Boy s elektronicky řízeným vodním systémem. Podoba soch je součástí vítězného návrhu, který vzešel z dvoukolové architektonické soutěže. „Chceme, aby sochy kromě dotvoření výzdoby mostu také doplnily nově vznikající veřejné prostranství o hodnotné umělecké prvky a funkční mobiliař. Na smíchovské straně mostu vznikne světelná zahrada Light Removes Darkness,

**pokračování na straně 3**

# Autobusová linka z Podolské vodárny na Dvorce se změní na trolejbusovou

Již na šestnácté městské autobusové lince v Praze budou v blízké budoucnosti naftové autobusy nahrazeny bateriovými trolejbusy. Radní hlavního města schválili začátkem listopadu investiční záměr elektrifikace autobusové linky č. 134 Podolská vodárna – Dvorce.



Foto DPP

Podle schváleného dokumentu je cílem projektu nahradit současné naftové autobusy ekologičtějšími elektrickými vozy. Přesný rozsah nabíjecí a napájecí infrastruktury bude upřesněn ve vypracovaném projektu a trasa trolejbusu bude zkoordinována se zamýšlenou tramvajovou tratí z Dvorce na Budějovickou.

Pražský Dopravní podnik (DPP) začne na základě usnesení Rady hlavního města s projektovou přípravou záměru. Odhadované investiční náklady činí 338 milionů korun, jeho realizaci DPP předpokládá v horizontu let 2027–2028. Po zprovoznění trolejbusové infrastruktury je v plánu vzájemné propojení elektrifikovaných linek č. 134 a 176.

Trolejové vedení by v rámci elektrifikace autobusové linky č. 134 mělo vzniknout v úsecích Podolská vodárna – Pankrác – Poliklinika Budějovická – Dobeška v celkové délce zhruba 14,5 kilometru. V místech odstavů v zastávce Dvorce bude vybudována nabíjecí stopa k nabíjení trakčních baterií trolejbusů. Přesný rozsah nabíjecí infrastruktury a trolejového vedení bude upřes-

něn v rámci projektové přípravy na základě podrobného technického šetření a energetického výpočtu. Kromě toho DPP prověří možnosti využití kapacity tramvajových měniren Podolí a Braník a vznik nové měřírny Ryšánka, která bude sloužit pro napájení trolejbusové trati, do budoucna výhledově také pro jižní část tramvajového okruhu v Jeremenkově ulici.

„Elektrifikace autobusové linky č. 134 je v souladu s naplňováním Klimatického plánu hl. m. Prahy a se strategií obnovy vozového parku autobusů DPP. Tento projekt vhodně navazuje na elektrifikaci autobusové linky č. 176, který má kladný posudek EIA a nyní zde běží společné řízení. Naším záměrem je proto logické vzájemné propojení obou linek č. 134 a 176 po dokončení jejich elektrifikace do trasy Stadion Strahov – Karlovo náměstí – Podolská vodárna – Pankrác – Poliklinika Budějovická – Dvorce, díky čemuž budeme moct cestujícím nabídnout nová atraktivní spojení. Budoucí nabíjecí a napájecí infrastruktura v oblasti Prahy 4 nám navíc umožní pokračovat v elektrifikaci dalších autobu-

sových linek, například č. 124. Veškeré návrhy trolejového vedení a nabíjecích kapacit budeme koordinovat se schválenými záměry nových tramvajových tratí v Budějovické, Jeremenkově a Vyskočilově ulici, které budou tvořit jižní část tramvajového okruhu,“ uvedl náměstek pražského primátora pro oblast dopravy Zdeněk Hřib (Piráti).

Záměr elektrifikace autobusové linky č. 134 je zároveň koordinován s připravovanou úpravou a kultivací okolí tramvajového obratiště Podolská vodárna v Podolské a Vodárenské ulici.

V rámci přípravy projektu bude maximální snaha o využití kombinovaných stožárů veřejného osvětlení a trakčního vedení, stejně jako při výstavbě jiných trolejbusových tratí. Vzhledem k předpokládané realizaci záměru v horizontu let 2027–2028 bude snahou DPP zajistit případné spolufinancování z dostupných fondů Evropské unie. Na kolik přesně vybudování tratě vyjde, zatím nelze říct. „Budeme ale usilovat o to, abychom pro tuto akci získali nějaké peníze z evropských fondů,“ řekl Zdeněk Hřib. *red*

## Praha kupuje budovu pošty v ulici Na Strži

Pražští zastupitelé na svém říjnovém zasedání schválili přímý odkup nemovitosti České pošty v Praze 4 v ulici Na Strži. Praha díky tomu získá klíčové nemovitosti v tomto území pro další strategický rozvoj města. Podpis smlouvy mezi Prahou a Českou poštou se měl uskutečnit ještě v den konání zastupitelstva.

Kupní cena nemovitostí, na které se Praha s Českou poštou dohodla, činí 425 milionů korun. Zahrnuje pozemky s budovou, objektem garáží a příjezdovou cestou. Součástí transakce je podmínka uzavření nájemní smlouvy na dobu určitou, která

umožní České poště budovu využívat ještě následujících patnáct let pro poskytování svých služeb. „Vysoké finanční prostředky, které jsou nezbytné na odkup, jsou plně ospravedlněny. A to jak samotným místem, tak i zkompletováním majetku. Dalším důležitým argumentem pro odkup je centrální pozice pozemků, do které veřejné budovy jednoznačně patří,“ uvedl radní hlavního města pro oblast financí a zastupitel Prahy 4 Zdeněk Kovářik (ODS).

Opoziční zastupitel a místostarosta Prahy 4 Jan Hušbauer (ANO) navrhl, aby bylo do materiálu zaneseno, že na budoucím

rozvoji lokality bude město spolupracovat s radnicí čtvrté městské části. Zastupitelé jeho návrh schválili. V diskusi podpořil nákup také starosta Prahy 4 Ondřej Kubín (ODS). Podle něj jej radnice podporuje bez ohledu na to, zda bude budova v budoucnu ve správě magistrátu, nebo svěřena městské části. „Za městskou část Prahu 4 jsme velmi rádi, že hlavní město získalo do svého vlastnictví takto strategicky důležité pozemky. Věříme, že Praha 4 bude klíčovým partnerem v diskusi o budoucím využití, a to i třeba pro účely městské části a místních obyvatel,“ řekl Ondřej Kubín. *red*



# Dvorecký most ozdobí sochy s vodotryskem za osm milionů

## dokončení ze strany 1

kde místo stromů vyroste 120 různých lamp veřejného osvětlení z celého světa, například z indonéské Jakarty, Lucemburska nebo Ázerbájdžánu,“ dodává náměstek primátora pro územní rozvoj Petr Hlaváček (STAN).

Na podolské straně pak podle Hlaváčka vznikne plovárna a prostor pro kulturní akce. „Konání koncertů a divadelních

představení, skatepark nebo lezecká stěna. Ani tady nebudou chybět umělecké prvky,“ dodává Hlaváček k výčtu využití místa. Celým návrhem mostu se prolíná kubismus s tím má korespondovat i soubor uměleckých děl.

## Stavba pokračuje

V současné době jsou na obou březích založeny hlubinné piloty a základy na všech osách, ze spodní části stavby jsou hotové



Vizuálizace MHMP, 2x

pilíře, taktéž pod hladinou řeky. „Začíná viditelně vyrůstat z řeky vzhůru do své finální podoby. Jako nová součást tramvajového okruhu propojí existující tramvajové trati mezi smíchovskou a podolskou stranou řeky,“ říká náměstek Hřib. Stavba mostu narazila na několik problémů v podobě geologických anomálií, což si vyžádalo další měření pro upřesnění a změny v základech stavby, především v korytě Vltavy. A komplikace stavebních prací odsunuly termín dokončení, ten se předpokládá v listopadu 2025. Pod ulicí Strakonická byla například nalezená část neznámého mostu, který kdysi

zřejmě sloužil jako výtah pro plavené dřevo po Vltavě do pily Löwi a Winterberg, která pravděpodobně sousedila se sklárnou.

Vybírat se bude ještě jméno. „Rádi bychom pojmenovali dokončený Dvorecký most po nějaké významné ženě. Samozřejmě že do výběru jména zapojíme veřejnost,“ dodává Hřib. Most pro MHD, cyklisty a chodce propojí významné tramvajové trati v jižní části města vedoucí od Barrandova a Modřan, a zlepší se tak i přestupní vazby mezi dopravními uzly Lihovar a Dvorce. Předběžná cena mostu byla stanovena na miliardu korun bez DPH.

Jan Štoll

INZERCE V4-1101B



**WWW.PE3NY.NET**

**PE3NY**  
INTERNET TELEVIZE TELEFON

**INTERNET  
NA 3 MĚSÍCE  
ZDARMA**

**+110 TV PROGRAMŮ  
NA 6 MĚSÍCÍCH ZDARMA**

**PŘIPOJTE SE  
K OPTICKÉ SÍTI  
BEZ ZÁVAZKŮ**

**OD 250 Kč MĚSÍČNĚ  
S RYCHLOSTMI DO 2/1 Gb/s**

## Listopadové události připomíná na Čtyřce výstava

Ve vestibulu úřadu čtvrté městské části je nainstalována výstava s názvem „Od 17. listopadu k Sametové revoluci“. Čtyřka tak pokračuje v tradici připomínek výrazných milníků našich dějin.

**N**a třinácti panelech se výstava tentokrát zaměřuje na to, jak se rodila nezávislá žurnalistika jako jeden z pilířů Sametové revoluce. Na začátku bylo statečné vystoupení studentů pražských vysokých škol, později se přidali divadelníci a široká veřejnost. A někdy v průběhu druhé poloviny listopadu a začátku prosince i novináři. Výstava na radnici v ulici Antala Staška je volně přístupná do 28. listopadu.

V expozici jsou použity materiály z výstavy Čtení o Sametové revoluci a plakáty z akce Čtení z cely: Od 17. listopadu k Sametové revoluci. Zdrojem obrazového materiálu byl Ústav pro soudobé dějiny Akademie věd České republiky, sbírka Soudobá dokumentace.

Zdrojem textových zpráv z tehdejšího tiskového servisu je Česká tisková kancelář a autorem všech textů je novinář Jiří Bigas.

„Přestože od událostí roku 1989 uplynulo více než třicet let, je připomínka 17. listopadu stále aktuální. Svoboda slova, téměř neomezené cestování do celého světa, stabilní ekonomika s přirozenými výkyvy v růstu, bezpečný stát, kvalitní zdravotní péče a možnost každého jedince pro seberealizaci. Luxus, kterého si po třiceti letech přestávají mnozí vážit. Své neúspěchy svádí na jiné, jakýkoliv přirozený ekonomický výkyv je tragédií, volné hranice jsou dobré jen pro migranty, nebo si myslí, že členství v EU nám přináší jen diktát z Bruselu. Není to tak dlou-



Foto MČ Praha 4

ho, kdy Češi popravovali Čechy, kteří se chtěli mít jako my nyní,“ řekl starosta Prahy 4 Ondřej Kubín (ODS) a připomněl: „Události 17. listopadu nejsou spojené jen s rokem 1989, ale nesmíme zapomínat ani na rok 1939, kdy násistě zavírali naše vysoké školy a dokonce umírali studenti. Podíváme-li se nyní za hranice, zjistíme, že zlo ze světa nevytizelo a události z Izraele nám připomínají, že hrůzy holokaustu nejsou dávnou historií, ale že antisemitismus v té nejhorší možné formě je stále aktivní. Evropská unie a NATO nejsou dokonalé organizace, ale skýtají nám ekonomickou stabilitu a bezpečí. Výměnou za ústupky, které neplatíme našimi životy, tak jako naši předchůdci.“ *red*

## Do Žlutých lázní se vrátila kouzelná atmosféra světla

Vánoční park Světla vyprávějí, otevřel letos své brány ve Žlutých lázních o dva týdny dřív. Na milovníky sváteční atmosféry čekají téměř dvě stovky originálních světelných instalací ve 2D a 3D provedení, které navodí návštěvníkům vánoční atmosféru v hlavním městě. Letos nově také doprovodí výstavu pestrý program pro celé rodiny.



Foto DECOLED

**E**xpozici Světla vyprávějí loni navštívilo ve Žlutých lázních přes sto tisíc lidí. Letos nabízí speciální akce, animace, kreativní dílny i plavbu lodí. Návštěvníci se mohou těšit mimo jiné třeba na devítimetrovou repliku Petřínské rozhledny, velkou červenou helikoptéru, Labuť pro zamilované nebo si mohou prohlédnout park z hladiny Vltavy ze světelného voru. Mezi kouzelnými světly pak mohou oslavit Mikuláše, přijít na koncert nebo sváteční procházku.

Návštěva je vhodná i pro ty, kteří si prohlédli park loni. Většina instalací je totiž nová

a nabízí možnost se světelných soch dotýkat a procházet nimi. Děti tak určitě okouzlí šestimetrová helikoptéra, dospělé pak vánoční světelné tunely, symboly Vánoc a mnoho dalšího. „Rádi bychom nechali vyprávět světla letos poněkud tematicky a přispěli tak i ke zklidnění nálady kolem nás. Na Vánoce se většinou vracíme domů, nejen ke svým nejbližším, rodinám i přátelům, ale do krajiny dětství a bezpečí, prostě tam, kde je nám dobře. Právě o této radosti z očekávání Vánoc budou letos naše světla vyprávět,“ popsala Eva Poláčková, jednatelka společnosti Deco-

led a autorka výstavy. Všechny objekty, které jsou vytvořené v odstínech bílé barvy, pojouje 40 tisíc metrů kabelů.

Hosty výstavy Světla vyprávějí, čeká řada novinek. Samotným zážitkem je již samotná doprava na místo. Lidé mohou za poplatek využít speciální linky vánoční tramvaje či slavnostně nasvícené výletní lodi Prague Boats včetně vyhlídkové plavby.

Součástí světelné expozice je také řada objektů, které jsou volně přístupné a lidé si je mohou sami vyzkoušet – třeba se „proletět“ ve světelném vrtulníku nebo se podívat do Petřínské rozhledny. Nejen pro milovníky fotografických scénérií pak v rámci vstupného připravili organizátoři speciální světelný vor, díky kterému si hosté mohou park prohlédnout z hladiny Vltavy a zažít ještě nevšednější zážitek.

### Velkolepá a zářící, přesto šetrná

Expozici připravila ve Žlutých lázních společnost Decoled a projekt se koná pod záštitou starosty Prahy 4 Ondřeje Kubína (ODS). V loňském roce ji navštívilo přes sto tisíc lidí.

Světelná expozice ve Žlutých lázních bude pro návštěvníky otevřená do 31. ledna 2024 denně od 16 do 21 hodin. Vstupenky lze objednat i dopředu na webu. *red*



# Divadlo Na Fidlovačce uvádí divadelní adaptaci komedie Hoří, má panenko

Postavy z filmu Hoří, má panenko opět ožijí. Reprezentační ples hasičů se uskuteční v sále Divadla Na Fidlovačce. Bude hudba – k tanci i poslechu. Bude tanec. Bude bohatá tombola – vyhrát lze domácí tlačenkou či lahev koňaku. Návštěvníky čeká volba královny krásy. Královna krásy bude mít tu čest vyznamenat zasloužilého člena hasičského spolku. Bezpečnost zajištěna.

Česká hořká komedie Hoří, má panenko z roku 1967 je třetím celovečerním filmem Miloše Formana, jednoho z předních reprezentantů takzvané nové vlny českého filmu. Na snímku scenáristicky spolupracovali Ivan Passer a Jaroslav Papoušek. Kameramanem byl dnes světově proslulý Miroslav

Ondříček. Scénář, dialogy a celé zpracování vychází ze skutečného zážitku autorů z hasičského plesu ve Vrchlabí, kterého se zúčastnili, aby našli ztracenou inspiraci při psaní scénáře pro zcela jiný film.

Herectví neherců a scény jako ukradená tombola či nepodařená volba královny krásy zůstávají

Foto Divadlo Na Fidlovačce, 2x



výrazným symbolem atmosféry šedesátých let v Československu a obrazem tragikomické malosti doby. Film vznikl v československo-italské koprodukcii s účastí slavného italského producenta Carla Pontiho. Rozpočet ve výši osmdesát tisíc dolarů byl na české poměry velmi vysoký a mimo jiné umožnil natáčení v barvě. Pontimu se však nelíbil Formanův sarkastický tón, z projektu se stáhl a žádal své peníze od Československého státního filmu zpět, oficiálně kvůli nedodržení smlouvy. Objednal si prý film dlouhý 75 minut a obdržel film dlouhý jen 73 minut. Formanovi hrozilo soudní obvinění s možným desetiletým trestem za „poškození socialistického majetku“. Situaci zachránil nákupem zahraničních práv francouzský

producent Claude Berri. Uhradil tak Formanův dluh vůči Československému státnímu filmu a navíc zajistil promítání filmu po celém světě. V roce 1968 uzavíral film Hoří, má panenko americký New York Film Festival. Na základě tohoto promítání byl snímek v témže roce nominován na Oscara.

Divadlo Na Fidlovačce zařazuje na repertoár tento kus v divadelní úpravě Tomáše Svobody, který téma žánrově posouvá a inscenuje jako hudební komedii. Zároveň vychází z herecké improvizace a talentu přesně obsazených herců typu Pavla Nového, Zdeňka Maryšky, Pavla Kikinčuka a dalších.

Reprízy divadelní komedie Hoří, má panenko budou 26. listopadu, 15. a 29. prosince. *red*

## Čtyřka vysadí v Nuslích nové dřeviny i trávy

Pro několika let, kdy docházelo k pravidelnému usychání nově vysazených stromů v Nuselské a přilehlých ulicích, bude provedena obměna dřevin i bylinného podrostu rabátek.

Na základě dohody vedení čtvrté městské části s Technickou správou komunikací (TSK) se bude obměna dřevin a rabátek týkat nejen Nuselské ulice v úseku od Michelské až po Jivenskou, ale také ulic V Horách a Kloboučnická. Většina dřevin a rabátek je vlivem kom-

binace několika nepříznivých faktorů ve velmi špatném stavu, dřeviny, pokud nejsou proslé, mají problém se stabilitou, a neutěšená jsou i rabátka plná plevele, psích exkrementů a nedopalků. „To vše chceme ve spolupráci TSK s nově nastaveným systémem péče o dřeviny zlepšit tak, aby velkoryse opravenou Nuselskou ulicí zdobila i výsadba odpovídající požadavkům města 21. století,“ uvedl radní Prahy 4 pro životní prostředí a místní Agendu 21 Tomáš Hrdinka (ANO), který tak

vyslyšel stížnosti i přání občanů z této lokality a s odpovědnou zástupkyní TSK se dohodl na společném postupu.

Řešení situace by mělo spočívat ve sjednocení druhově nesořodé dřevinné skladby lesních a okrasných druhů na zástupce okrasných třešní (kultivar Kanzan) a višní (kultivar Rancho), které jsou označované jako sakury (první z nich je plnokvětá), jejichž stavba koruny bude volena v závislosti na stanovištních poměrech a s ohledem na dopravu a míru

požadovaného stínění. Do podrostu podle domluvy s TSK přijdou ozdobné trsnaté trávy, například dohan psárkovitý (kultivar Foxtrot, Hameln, Black Beauty) v barvě květů ladících se sakurami nad nimi, v kombinaci s trvankami (levandule, rozchodník). Vše bude vysazeno podle nejnovější metodiky TSK z roku 2022, která se osvědčila u výsadeb ve zrekonstruované Branické ulici. „Věřím, že tentokrát už vše dobře dopadne,“ uzavřel Tomáš Hrdinka. *Zdroj MČ Praha 4*

## Stanoviště kontejnerů na použitý textil

- Ulice Jankovská
- Ulice Durychova (areál sběrného dvora)
- Ulice Chodovská (u Kauflandu)
- Antala Staška (poblíž prodejny Albert)
- Jilovská x Novodvorská (u ZŠ)
- Ulice Branická (u č. 161–171)
- V Štíhlách x Štúrova
- Roztylské náměstí (parkoviště u Tesca)

- Kotorská x Hvězdova
- Branická x Mezivrší
- Podolská x Pravá
- Na Líše (u školy)
- Pod Lysinami x Na Lysinách
- Durychova (u pošty)
- Hlavní x Choratická
- Na Veselí x Soudní

Darovaný textil je dále tříděn a dostává se přímo k lidem, kteří ho dále využijí.

Zdroj MČ Praha 4

## Kontejnery na objemný odpad a elektroodpad

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory, počítače, lednice a sporáky.

Objemný odpad můžete zdarma odložit v některém z 16 sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato

služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná.

**20. listopadu, 16–20 hod.**

- Horáčkova X Bartáková
- Lukešova x Bohrova
- Bítovská
- Klánova x U Vodotoku

**21. listopadu, 16–20 hod.**

- Na Veselí x V Občan. domově
- Na Zlatnici x Na Podkovce
- Podolská x K Vysoké cestě
- Plamínkové (u garáží)
- Kamenitá

**22. listopadu, 16–20 hod.**

- Baarova x Telčská
- Jiskrova x Na Mlejunku
- Podolská x U Vápenné skály
- Branická x K Ryšánce

**23. listopadu, 16–20 hod.**

- Sinkulova x Na Klikovce
- V Hodkovičkách x Jitřní
- Pod Jalovým dvorem
- Ružinovská x Kukučínova
- Jilovská (u Údolní)

**27. listopadu, 16–20 hod.**

- Nad Havlem x U Krč. nádraží
- Sládkovičova
- Fillova x Rabasova

**28. listopadu, 16–20 hod.**

- Mirotická x Čimelická
- Jihozápadní V. x Jižní IX.
- Na Chodovci (parkoviště)
- Jižní XVI.

- Choceřadská x Senohrabská

**29. listopadu, 16–20 hod.**

- Severovýchodní IV. x Severní IV.

**30. listopadu, 16–20 hod.**

- Viktorinova
- Ohradní x Na Křivíně
- Podolská x Pravá 30

Zdroj MČ Praha 4

## Sběr oleje a tuků z domácností

Použitý olej či další kuchyňské tuky v uzavřených PET lahvích lze odevzdávat na následujících stanovištích tříděného odpadu:

- Nuselská 2/1
- Podolská 116
- Štúrova 25 (v ulici Hurbanova)
- Hlavní 114 (v ulici Choratická)
- Jilovská 424/31
- Jeremenkova 90
- Bítovská 11
- Pod Lysinami 473/23
- Roztylského náměstí 2386/5
- Michelská 6/23
- Na Veselí 738/34
- Bartáková 38/118
- Věkova 1200/52
- Mezivrší 25/1449
- Trnková 796

- Na Příče 870/10
- Jitřní 185/6
- V Hodkovičkách 9/3
- U Krčské vodárny 406/35
- Tilschové 1070/4
- Jižní IX 1017/3
- Zálesí 557/36
- Bezová 1592/4
- Boleslavova 1524/18
- Nuselská 1415/45
- Znojemská 1248/2
- Humpolecká 1942/16
- Na Kačerově 446/9
- V Zápolí 1164/34
- Podolská 762/30
- Sinkulova 1209/40

Nadále je zachována možnost odevzdat použitý olej nebo další kuchyňské tuky do sběrného dvora nebo v rámci mobilního sběru.

Zdroj MČ Praha 4

## Kontejnery na drobná elektrozařízení a baterie

Do těchto kontejnerů je možné odkládat drobná elektrozařízení, jako jsou například kalkulačky, rádia, drobné počítačové vybavení, disemany, telefony a další. Do kontejnerů naopak nepatří televizory, počítačové monitory, zářivky nebo úsporné žárovky. Nově jsou stacionární kontejnery

vybaveny také boxem pro individuální sběr baterií. Vývoz kontejnerů probíhá 1 krát měsíčně.

- Hudečkova x Kubištova
- Na Větrově 69/56
- Jihlavská x Bítovská
- Mečislavova 3 (na chodníku)
- Podolská 17
- Na Líše (parkoviště u školy)

Zdroj MČ Praha 4

INZERCE V4-1102

**Akční nabídka pro SVJ nebo BD na realizaci předokenních rolet nebo žaluzií a jiné stínicí techniky.**

**Dodáváme také okenní sušáky pro plastová okna bez vrtání.**

**ISG stínicí technika, s. r. o.**  
 Tel. +420 603 715 285  
 interierviservisgroup@seznam.cz  
 www.interierviservisgroup.cz

**SHOWROOM:**  
 Jerábkova 1461/12,  
 Praha Chodov

### Přerušeni dodávky vody v Krči

● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací bude dne 21. listopadu od 8 do 17 hodin přerušena dodávka pitné vody v oblasti Praha 4 – Krč.

● **Vyluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích Hečkova 791/10, 792/8, 793/6, 794/4; Libušská 822/282; Sládkovičova 1238/16, 1239/18, 1240/20, 1241/22, 1242/24, 1243/26, 1244/28, 1245/30, 1246/32, 1247/34, 1261/4, 1265/12, 1266/9, 1267/7, 1268/5, 1269/3, 1270/1, 1306/11, VS6; Štúrova 1307/8, 1308/6, 1417/2, 1978/8a; Tajovského 1256/1, 1257/3, 1258/5, 1259/7, 1260/9, 1309/6, 1310/4, PS4 – parc. č. 2869/91 a V Štíhlách 1311/3, 1312/6, 1313/8, 1314/10, 2031/12, 2051/2, E226.**

● Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavením cisterny s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka PVK na telefonu 840 111 112 nebo 601 274 274.

Zdroj PVK



# Praha plánuje vybudovat tramvajovou trať z Dvorců přes Budějovickou do Michle

Hlavní město si nechá od dopravního podniku vypracovat projekt na výstavbu tramvajové trati z Dvorců přes Budějovickou do ulice U Plynárny v Michli, kde se napojí na současnou trať.

Projekt vyjde na padesát milionů korun a náklady na výstavbu trati jsou předběžně odhadovány na 1,7 miliardy korun. Vyplývá to z dokumentu, který schválili pražští radní. Pražský Dopravní podnik (DPP) v koordinaci s Institutem plánování a rozvoje (IPR) zajistí pro první jmenovanou trať projektovou dokumentaci a následná povolení pro stavbu.

Tramvajová trať Dvorce – Budějovická – Michle bude od současných zastávek Dvorce vedena ulicemi Jeremenkova, Olbrachtova, Vyskočilova a V Zápolí do Pekárenské ulice, překříží Ohradní ulici a bude pokračovat k odstavnému nádraží. Po jeho okraji, mimo stávající komunikace, bude dále vedena do



Foto: Štů, Wikimedia Commons

ulice U Plynárny, kde se v křižovatce s ulicí Nad Vinným potokem napojí na stávající tramvajovou trať, jak ve směru z centra i do centra. Celková délka tratě je dle existujících studií 4,8 kilometru a předpokládá se na ní deset párů zastávek. V zastávce Olbrachtova (v současnosti Na Strži) vznikne přestupní vazba na metro D a v dopravním uzlu v zastávce Budějovická přestup na linku C. Samotné zahájení výstavby se předpokládá na začátku roku 2029, zprovoznění pak v roce 2031. DPP se bude snažit na stavbu zajistit

spolufinancování z dostupných fondů EU nebo jiných dotačních programů.

„Zprovozněním Dvoreckého mostu a vybudováním tramvajové tratě Dvorce – Budějovická – Michle zajistíme výhodné, kapacitní a lokálně bezemísni spojení Prahy 4 a Prahy 5, které v současnosti obsluhují výhradně naftové autobusy,“ řekl náměstek pražského primátora pro oblast dopravy Zdeněk Hřib (Piráti).

Tramvajová trať Dvorce – Budějovická – Michle byla prověřována v několika studiích. Úsek Dvorce – Budějovická byl prověřen technickou studií v roce 2007, navazující úsek pak v roce 2013. Část navržené trati vedená v Pekárenské ulici a mimo dnešní komunikace směrem k ulici U Plynárny pak byla prověřena ještě Územní studií Michle v roce 2019, která současně slouží pro změnu územního plánu. Studie potvrdily technickou realnost vedení tramvajové trati a v lokalitě Michle doložily, že tramvajová doprava umožní vhodně obsloužit novou zastavbu v místě někdejších michelských pekáren. red

## Čtyřka investuje do škol a školek

V letošním roce bylo v základních a mateřských školách čtvrté městské části rušno i přes prázdniny a zdaleka to nebylo jenom díky jejich prázdninovému provozu. V řadě školních budov probíhaly opravy a modernizace, které městská část z většiny zaměřuje na udržitelnost a snižování energetické náročnosti.

Celkem Praha 4 v průběhu léta realizovala devět investičních akcí a další dvě jsou ještě na tento rok naplánovány. Již v červnu zahájila městská část první opravy a rekonstrukce objektů mateřských a základních škol zřizovaných Prahou 4. Primárním cílem většiny letošních akcí bylo snížení energetické náročnosti. „Provoz školních zařízení je rok od roku nákladnější, a tak hledáme cesty, jak chytře ušetřit zejména na energiích. Snižováním nákladů na vytápění a chlazení si vytváříme prostor i pro další modernizace,“ vysvětlil plány městské části místostarosta pro investice Jan Hušbauer (ANO).

V průběhu léta proběhly rekonstrukce v devíti mateřských a základních školách. Jednalo se o tři rekonstrukce kotelen, zateplení jednoho objektu a kompletní rekon-

strukce jídelen, rozvodů a vybudování jednoho nového sportoviště. Ještě v tomto roce budou zahájeny práce v dalších dvou školách, ve kterých městská část investuje do opatření proti přehřívání učeben.

K důležitým akcím patřilo i zateplení a rekonstrukce fasády Základní školy Filosofská, kde se oproti původnímu projektu i na žádost místních obyvatel podařilo zachránit plastiku na fasádě. Její jednotlivé části prošly v dílně rukama restaurátorů a nyní znovu zdobí plochu nad vchodem do školy. Tím ale výčet zdaleka nekončí.

Celkem bylo na velké rekonstrukce vyhrazeno z rozpočtu přes 82 milionů korun. Dvě plánované akce mohou být ještě realizovány díky úsporám, kterých se podařilo docílit na již dokončených a předaných projektech. „Kromě drobné údržby, kterou si školská za-



Foto: MČ Praha 4

Opravená plastika Vazby se vrátila na průčelí ZŠ Filosofská

řízení zajišťují sama, a uvedených velkých rekonstrukcí na nás každoročně čeká řada rozsáhlejších oprav toho, co se jednoduše časem a používáním opotřebovává. Takových oprav jsme měli na letošek naplánováno osmnáct, celkem za necelých 21 milionů korun,“ vypočítal opravy letošního roku Jan Hušbauer. Část těchto oprav se uskutečnila během léta, některé čeká realizace teprve nyní na podzim. Zpravidla se jedná o opravy podlah v tělocvičnách, opravy dlažeb, střešních krytin, částečné výměny rozvodů nebo například opravy sociálních zařízení.

Podle místostarosty Hušbauera by měla městská část v trendu investic do školských zařízení a snižování jejich energetické náročnosti pokračovat i v dalších letech. Jde o bezpečnost a dobré podmínky pro vzdělávání dětí. red

PE3NY

INTERNET TELEVIZE TELEFON

# MÍT GIGABIT JE NORMÁLNÍ



**PŘIPOJTE SE  
NA 3 MĚSÍCE ZDARMA**

INTERNET OD **250 Kč** MĚSÍČNĚ  
S RYCHLOSTMI DO **2/1 Gb/s**



**WWW.PE3NY.NET**